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Exercice 1 :
m 10 )
I- 1- Ona: n(Au)= AN:  n(Au)=— alors: n(Au) =5.10"mol
M (Au) 197
N (Au) \ -2 23
2-0Ona: n(Au) = cad: N(Au)=n(Au).N, AN N(Au)=5.10"x6.02.10
A
alors: N (Au) =3,02.10%
m N m
II- -Ona: n(H,0)=—— c.ad: n(H,0) =
M (H,0) 2.M(H)+M(0O)
1.10°
AN:  n(H,0)= alors: n(H,0) =55,56mol
2x1+16
. N(H,O) . . : 23
2-Ona: n(H,0)=——=—= c.ad: N(H,0)=n(H,0).N, AN: N(H,O0)=5556x6.02.10
A
alors: N(H,0)=33.10*°
Exercice 2 :
m R m 80 71
1- Ona: n(X)= cad: M(X)=—— AN M(X)=— donc: M (X) =16g.mol
M (X) n(X) 5
2-Ona: M(X)=nM(C)+4nM(H) cad: 16=12n+4n donc: n=1
Alors le compos X a pour formule : CH,
3-Ona: %C = masse du carbc_me dans une rrlole>< ozlx M (C) xlOO:EXIOO:75% "
masse molaire du compose M (X) 16
Ona: %H — masse d hydrog.ene dans une r,nole 00— 4XM(H)><100=£><100=25%
masse molaire du composé M (X) 16

Remarque: %C +9%H =100%

Exercice 3 :
1- Ona: M(H,SO,)=2M(H)+M(S)+4M (O)

AN: M(H,SO,)=2x1+32+4x16

Alors: M (H,SO,)=98g.mol ™
2-0Ona: ng . Pour 1mol, cette relation devient: p:w
cad v, = MH:50,) cad: v = MH;S0,) donc : v = M(HzS0,)V
p m m
\
-3
AN:V = 98107 jone: V_ =5355.10"¢.mol ™
183
) " 183,
3-Ona: n(H,S0,)=————— cad: n(H,SO,)=—"—— AN: n(H,SO,) =
3- (H,S0,) M(H,50,) (H,S0,) M (H,50,) (H,S0,)
donc: n(H,S0,) = 5,6.10"2mol
Exercice 4 :
1- Ona: ng cad: m=pV AN m=088x50 donc: m=44g
2-Ona: nCH)=—"— cad  n(CH,)=—2Y AN:  n(CH,) =883
M (C.H,) 6M (C) +6(H) 6x12+6x1




Donc: n(C,H,)=338.10"mol

Vv \ Vv 3.10°° = a
3-Ona: n(CiHg)=— cad V,=—+— AN V =——— donc:c V,_, =887.10",mol
V, n(CyH;) 3,38.10
Exercice 5 :
Ona: %C — masse du carb(_)ne dans une rpole><1OO cad: %C = x.M(C) <100
masse molaire du composeé
0,
c.ad: X=/oC_><M AN: X:M donc: x=12
M (C) %100 12x100
0
De la méme maniere: y=M AN: y:M donc: y=22
M (H) %100 1x100
[0)
z:/OO—XM AN: ZZM donc: z=11
M (O)x100 16 x100

La formule de ce composé est donc C,H,,0,,.

Exercice 6 :
1- Ona: M(C4H,,N,0,) =8M(C) +10M(H) +4M(N)+2M(O) donc: M(C,H,,N,O,)=194g.mol™

2- Ona: n=m AN: n:% donc: n=309.10"mol
M 194

3- Ona: %C = masse du carb(?ne dans une rvole <100 — 8xM(C) <100 — 8x12 <100 ~50%
masse molaire du composeé 194
-3
4- Ona: n _N_M ad N =m.NA AN: N = S010 .6,02.10® donc: N =2,48.10"°
N, M M
, 600 ,
5- Le nombre de tasse est: N'= 80 donc: N'=75tasses
. masse du caféine \ " %m x m;

6- Ona: %m(caféine) = - x100 c.ad: m(caféine) = ———-

masse du meélange 100

0,10 x 250

cad:  m(caféine) = donc : m(caféine) = 0,259

;. s " N - m(caféine
Cette masse de caféine correspond da une quantité de matiere: n(caféine) = m(caféine)

AN: n(caféine)=% donc:  n(caféine) =1,29.10>mol






